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1. Sejam V um espago vetorial sobre R e o« = {vq, vy, v3} uma base de V.

Mostrar que
B ={vi,vi+ve,vi + vy + v}

¢ também uma base de V.

. Sejam o = {(1,-1),(0,2)} e = {(1,0,-1),(0,1,2),(1,2,0)} bases de R? e
R3, respectivamente. Seja T : R? — R?® uma transformacao linear tal que

1 0
mg=1 1
0 —1

1. Determinar T'(z,y).

2. T é sobrejetora?

3. Se S :R* — R® é definida por S(z,y) = (2y, 2 —y, =), determinar [S]§.
. Seja T : R* — R3 um operador linear definido por

T(z,y,2) = (—2z,2 + 2y + 2,2 + 32).

T é diagonalizavel? Em caso afirmativo, determinar a matriz P tal que
D = P[T|P !, onde D ¢ uma matriz diagonal que representa 7.

. Considere R?® com o produto interno usual e W = [(—1,2, 1), (1, —1,0)].
Determinar uma base para W+,

. Seja T : R? — R? um operador linear que tem \; = —3 e \; = 2 como seus
autovalores. Se

R?\l = {(_xal') T € R} e R?\z = {(x’ _21:) = R},
determinar ker(7") e Im(T').



